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Προς
Διεύθυνση  Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Λάρισας
Φαρσάλων & Δ. Τσάτσου 2
υπόψιν Διευθύντριας  κ. Αικ. Καραγιώργου

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για τις εκπαιδευτικές δράσεις του Μουσείου Σιτηρών και 
Αλεύρων. 

Το Μουσείο Σιτηρών και Αλεύρων, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2022-2023 
θα εφαρμόζει τα ακόλουθα εκπαιδευτικά προγράμματα για σχολικές ομάδες:

    1.“Ο κάμπος και ο Μύλος από το Α ως το Ω!”
Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά ηλικίας 6-10 ετών

Ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που συστήνει στα παιδιά τον κύκλο των προμηχανικών
εργασιών στο χωράφι μέσα από τις φωτογραφίες του Τ. Τλούπα, οι οποίες εκτίθενται στη
μόνιμη  έκθεση  του  Μουσείου.  Τα  παιδιά  περιηγούνται  σε  επιλεγμένες  ενότητες  του
Μουσείου, παρατηρούν κι ανακαλύπτουν μέσα από  αντικείμενα,  διασκεδαστικές ιστορίες
και παιχνίδια! Κάθε παιδί αποτυπώνει τις εμπειρίες του και δημιουργεί το δικό του  κολλάζ!

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων:  25 παιδιά
Διάρκεια προγράμματος: 60 ' 

2. “ Ένας Μύλος, μια ιστορία” 
Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά ηλικίας 10-12 ετών

Μέσα από το μαγικό παράθυρο της ιστορίας, οι νεαροί μαθητές ανακαλύπτουν την
ιστορία,  τη  λειτουργία  και  τα  μηχανήματα  του  παλιού  εργοστασίου.  Η  ιστορία  και  τα
μυστικά  του αλευρόμυλου ζωντανεύουν μέσα από την αφήγηση, την παρατήρηση και το
παιχνίδι! Σκοπός του προγράμματος είναι η εξοικείωση με τους χώρους και τις λειτουργίες
του παλιού εργοστασίου, αλλά και τον ρόλο του στο πλαίσιο της τοπικής κοινωνίας. Κάθε
παιδί κατασκευάζει το δικό του χάρτινο ομοίωμα του Μύλου του Παππά με κόλλα, ψαλίδι
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και φαντασία!

Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων: 25 παιδιά
Διάρκεια προγράμματος: 70 ' 

3. “Η ιστορία, το σπίτι και η βαλίτσα”
Εκπαιδευτικό πρόγραμμα,  στο πλαίσιο  της περιοδικής  έκθεσης “Ο σεισμός,  
όπως τον ζήσαμε εμείς!  για παιδιά ηλικίας 8-12 ετών

Τα  παιδιά  παρακολουθούν  και  αλληλεπιδρούν  με  το  οπτικοακουστικό  υλικό,  τα
κείμενα  και  τις  φωτογραφίες  της  έκθεσης  που  πραγματεύεται  το  πώς  βιώνονται  οι
“δύσκολες” στιγμές της ιστορίας μέσα από τις  μνήμες και τις ιστορίες των καθημερινών
ανθρώπων, παιδιών και ενηλίκων. Βιωματικές δραστηριότητες κι ένα ειδικά σχεδιασμένο
έντυπο δίνουν την ευκαιρία σε κάθε παιδί να ιεραρχήσει και να αποτυπώσει τα σημαντικά
και  ανεκτίμητα  της  δικής  του  ζωής  και  να  συνειδητοποιήσει  ότι  όλα  συναποτελούμε
αναπόσπαστο κρίκο της “μεγάλης” ιστορίας. 

Η συμμετοχή στα προγράμματα και τις δράσεις του Μουσείου είναι  δωρεάν.  Τα
εκπαιδευτικά  προγράμματα  απευθύνονται  σε  ομάδες  25  παιδιών.  Είναι  απαραίτητη  η
έγκαιρη προσυνεννόηση των εκπαιδευτικών με το προσωπικό του Μουσείου. 
 Οι  εκπαιδευτικοί  παρακαλούνται  να  ενημερώνουν,  εκ  προοιμίου,  για  τυχόν  ειδικά
χαρακτηριστικά της ομάδας (παιδιά ΑμεΑ, παράλληλη στήριξη, μαθησιακές δυσκολίες).
Επίσης, σε περίπτωση ακύρωσης της επίσκεψης στο Μουσείο, είναι απαραίτητη η έγκαιρη
ενημέρωση του Μουσείου. 

Σχεδιασμός εκπαιδευτικών προγραμμάτων: Κωνσταντίνα Κόντσα,  επιστημονική υπεύθυνη
Μουσείου Σιτηρών και Αλεύρων. 
Υλοποίηση: Κ. Κόντσα-Ν. Νταγγάρα, Υπεύθυνες Μουσείου

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 
       Για το Μουσείο Σιτηρών και Αλεύρων, 

Π. Σάπκας

   Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Επιστημών 

   


